



沙口路小学“最美的课堂”研学作品展

# 赋能成长 “暑”我最棒

## 各校暑假作业展精彩纷呈

本报记者 李杨

每一颗种子，都应该发芽；每一个梦想，都值得浇灌。为了让“双减”落地有声，让学生度过一个快乐、充实而有意义的暑假，我市各校坚持“五育并举”，精心设计了不同类型、不同学科的暑假特色实践作业，引领学生领略祖国壮丽河山，参加社区公益活动，展示才艺与个性……

新学期伊始，各校纷纷举办暑假特色作业展。一份份集趣味性、实践性、知识性为一体的暑假特色作业，记录了孩子们成长脚步，也绽放出他们乐于学习、勇于探索的光芒。



纬三路小学学生参观学习创意作业



经三路小学“绿水青山”主题实践作业展

### 行走亦课堂

明媚夏日，绿荫枝头，草木光阴，都是生活的真味，填满了孩子缤纷的假期。为了丰富队员的暑假生活，提高队员的综合素质，在“立德树人”育人理念指引下，管城回族区紫东路小学精心布置了暑假德育实践作业。新学期开学之际，学校组织各年级进行展评。其中，最受学生欢迎的是探访红色足迹活动。暑假里，队员们在家长的带领下探寻红色足迹，拍照打卡红色景点，接受红色教育，致敬英雄模范，了解中国悠久的历史 and 灿烂的文化。他们还利用假期时间学习摄影，用手机或相机记录美好瞬间，描绘家乡的最美风光，寻访身边最美劳动者。内容丰富、形式多样的特色实践作业展，展现了队员们缤纷多彩的暑假生活，也充分展示了他们的个人智慧和品格。

为了进一步落实“双减”，促进“五育并举”融入学生的假期生活，让孩子们能够度过一个快乐、充实、有意义的暑假，郑州龙门实验学校利用暑假时间，再度构建孩子们成长的金字塔，以“传承红色基因”为主题，布置了暑期实践作业。学生们以画传情，用自己最喜欢的方式描绘心中最美的图画。一幅幅作品，展现出孩子们立志成才的精神风貌，抒发了他们对党和祖国的热爱，表达了他们赓续红色血脉，继承革命传统，为实现中国梦而努力奋斗的决心。

人行千里路，胜读十年书。为了让学生们开阔视野，增长见识，充分发挥“社会大课堂”在学生健康成长过程中的重要作用，金水区沙口路小学在暑期精心设计了四条研学路线，让孩子们在享受暑假快乐时光的同时，体验“行走的课堂”，收获书本外的知识与见闻。寻访红色基地，感受先烈崇高的革命精神；亲近自然风光，感受大自然的神奇，加深人与自然和谐共处的认识；探寻历史足迹，从历史的痕迹中感受中华文明的独特魅力；感受科技魅力，激发对科学的热情和勇于探索的精神……新学期开启，孩子们带着满满的收获回归校园，并用丰富多彩的暑期研学手册，为自己的暑假研学之旅交上了一份精彩的答卷。



郑东新区锦绣小学暑期作业精彩纷呈

### 书香来浸润

“腹有诗书气自华，读书万卷始通神。”暑假正是读书好时光，郑东新区锦绣小学的孩子们依据语文教材推荐书目，结合自己的阅读兴趣，广泛阅读书籍，在阅读中积累，在积累中提升，享受一次次心灵的旅行。暑期作业展上，一篇篇认真细致的读书笔记，一页页精美的阅读感受令人啧啧称赞。这些作品有的让人感受至深，有的让人触发思考，有的值得赏析品味，无不展示着孩子们在假期里沉甸甸的收获。墨香弥漫，墨迹飞洒如杨柳；字里行间，舞动童年岁月的曲线。同学们整洁端正的书写，展现着认真与用心，他们的所书所画也让阅读有了不一样的火花。

一本书，一个梦，一个故事，一段美丽的童年时光。在二七区长江西路小学，孩子们的暑假生活自

然也离不开好书的相伴。据介绍，暑假期间，学校通过跨学科、多形式的暑假综合实践活动开阔了学生视野，从不同维度提高了学生的综合素养。尤其是“阅读沐浴心灵 书籍丰富人生”这一篇章，孩子们纷纷走进书的世界，浸润书香，领略别样的风景。他们在知识的海洋里畅游，也在阅读中遇见最美的自己。

为充分发挥学生的创造力，金水区纬三路小学也精心设计了学生们感兴趣的创意角色扮演活动，并于开学初举办特色作品展。同学们挑选自己喜爱的名画作品等，利用各种物品，重现了经典人物的造型，这些作品有的画风唯美，有的搞笑逗趣，有的抓住精髓，真是脑洞大开、创意无限，吸引了大批学生和老师们驻足围观交流。



郑州龙门实验学校学生展示自己的作品



外国语牧歌小学学生创编英文绘本新意十足

### 实践出真知

声声蝉鸣，夏季长，莘莘学子，拔节高。为进一步促进学生的全面发展，提升学生的综合素养，管城回族区外国语牧歌小学于近日举办了英语实践性学习成果汇报展，展现了孩子们在实践中收获的满满智慧。其中，映月路校区六年级的孩子们用英语日记描述了自己日常生活中的趣事，在生活中观察记录点滴故事，在实践中综合运用所学语言。他们创编的以二十四节气为主题的英语绘本和翻翻书，内容丰富，制作精美。据介绍，该校各年级实践性学习任务的设计均指向学生听、说、读、写、用等多方面的语言目标，帮助学生掌握了学科知识，解决了生活中的实际问题，提升了学生的综合语言运用能力。新颖多样的创新性学习活动，不仅提高了学生的学习兴趣，也让他们真切感受到了英语的魅力所在。

近日，“缤纷夏日 色彩斑斓”暑期美术作业展在金水区文化路第二小学美术组拉开帷幕。据介绍，该校根据学生的年龄特点和认知水平，精心设计贴近学生生活实际、体现教育智慧的暑期作业，分为“夏日凉风”“手绘团扇清凉”和“夏日元气水果”三

个主题。孩子们运用课堂上学习的知识和方法，利用多种多样的媒材，创作出审美意蕴深厚的作品，记录下自己炎炎夏日的成长和进步。其中，三、四年级的孩子们充分发挥想象，为团扇画上自己喜欢的图案，融入了诸多中国传统工艺和工匠精神，精巧雅致的东方美学尽显其间。参观完美术作业展，不少学生表示，优秀作品激发了他们更多的灵感，新的学期一定会继续进步，向“美”而行。

金水区经三路小学也在暑期以“打开绿水青山百宝箱的N种方式”为主题，为同学们精心设计了充满趣味性、创造性和实践性的暑假特色实践作业。各年级结合不同阶段学生的特点，充分利用学科优势，做好了准备。“青山绿水‘语’见你”“青山绿水‘数’增色”“青山绿水‘话’中游”“青山绿水‘探’科学”……从别出心裁的优秀作业中不难看出，同学们既享受了假期生活的快乐，也收获了满满的能量。该校负责人表示，将学生缤纷多彩的作业进行展示，不仅是为了鼓励学生在假期里充分实践，收获成长，也是在为新学期积蓄更充沛的能量。

### 教育时讯

栏目记者 张震

## 郑州实验外国语第一附属小学“润心”课程助力萌娃入学适应

当一群萌娃从幼儿园升入小学，他们面对新的学习环境、新的老师和同伴、新的规则要求，欣喜之余或多或少会有点不适应。近日，郑州实验外国语第一附属小学基于“身心、生活、社会、学习”四个适应，围绕一年级上学期课程，设计了五大主题的20次活动课和5次微课，采用生活化、游戏化、综合化的学习设计，以“接一站”的初心构建“润心”入学适应课程，让“着眼终身发展，为幸福人生奠基”的办学理念弥散在课程体验中。

据介绍，该校通过“我是小学生”“可爱的伙伴”“有趣的课堂”“有序的校园”“我喜欢这里”五大主题课程转变孩子的学习方式，并为每一节课安排一位“执教”教师和一位“助教”教师，协同在教室组织学生参与学习活动，沿用幼儿园教师上课的分工形式，既较快消除学生的紧张情绪，又保证同一主题下学科之间的无缝对接和目标达成。此外，该校还通过微课程和全面记录学生入学适应过程的“力行卡”等形式形成教育合力，实现协同育人。

## 金水区优胜路小学天伦校区揭牌投用迎来新生



9月11日上午，金水区优胜路小学天伦校区举行“集优之胜，享天之伦”2023级新生入学典礼暨揭牌仪式，标志着金水区又一名校优质资源正式投用。

活动在优胜路小学本校管乐社团带来的《我和我的祖国》中拉开帷幕，丰收校区、孟源校区的孩子们也结合本校区特色，用街舞啦啦操、诗朗诵等节目向天伦校区的同学们表示祝贺。

据悉，金水区优胜路小学天伦校区隶属金水区教育局管理，是金水区政府投资计划学校建设项目之一，位于金水科教园区的任庄路与慧科路交叉口，规划36个教学班，是一所高标准、高起点建设的新学校。为使天伦校区周边群众共享优质教育资源发展成果，优胜路小学教育集团计划将先进的办学理念、精湛的文化精神、优秀的师资队伍、完善的课程体系、丰富的管理经验融入天伦校区发展全过程。目前，由各校区抽调的优秀教师团队已进入天伦校区承担教学任务，该校校区也将发挥团队力量，聚集智慧，努力办出质量、办出特色、办出品牌，“让每个孩子成为更加优秀的自己”，实现“优秀在这里生长”。

## 金水区黄河路第三小学科普进社区点燃科技梦



为进一步营造爱科学、学科学、用科学的良好氛围，倡导科学生活，9月9日上午，金水区黄河路第三小学教师代表携手三年级学生走进金水区丰产路街道新时代文明实践所，开展“2023年科普活动进社区”系列活动，在动手操作、游戏体验、交流互动中，为孩子们种下科技的“种子”。

据悉，此次活动围绕国防、航天、消防安全、交通安全、垃圾分类、VR体验、编程等学生普遍好奇和日常安全所需的热点项目，通过沉浸式科普实践，师生近距离接触，感受科学魅力、激发学习热情、增强科学意识。活动中，同学们观看国防、科技教育短片，参观不同型号的战斗机模型，在消防设备模拟器上学习消防知识，体验消防员灭火，体验科技信息编程，探索浩瀚的数字信息世界，不仅了解了许多科技创新知识，也在实践中锻炼了科学思维与能力。

